

Отзыв

на автореферат диссертации Миршоева Абдушахида Абдулмуминовича «Формирование исследовательских компетенции у учащихся в процессе обучения алгебре в 7 – 9 классов средней школы», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (математика, уровни общего и профессионального образования) (педагогические науки).

Актуальность исследования Миршоева А.А. обусловлена существующим в настоящее время противоречием между необходимостью достижения комплексного образовательного результата в освоении школьного курса алгебры 7 – 9 классах организацией образовательного процесса, ориентированного на предметные знания и умения. Отметим, что без целенаправленного системного формирования исследовательских компетенции – не представляется возможным выполнить требования современного государственного стандарта математического образования, также развить интерес школьников к математической науке.

Диссертационное исследование Миршоева А.А. посвящено решению научной проблемы, состоящей в поиске ответа на вопрос: «Какими должны быть концептуальные основы и методическая система математической подготовки школьников, способствующая достижению обучающимся комплексного образовательного результата в освоении алгебры?»

Материалы автореферата достаточно полно раскрывают основное содержания диссертации, изложенное в 2 главах.

Научная новизна заключается в том, что выявлены последовательны компетенции учащихся в процессе обучения алгебры 7 – 9 классах и разработана методика их формирования. Автор считает, что наивысшей сформированностью исследовательских компетенции учащихся является самостоятельное решение алгебраических задач.

Теоретическая значимость исследования состоит в то, что расширены номенклатура принципов и понятийно – терминологический аппарат теории и методики обучения математики.

О практических достижениях автора можно судить по разработанному учебно – методическому обеспечению как математической подготовки школьников, так и подготовки педагогов к её осуществлению, включающему программы кружков и учебные пособия, методические рекомендации к ним, модули к программам профессиональной подготовки бакалавров педагогических направлений, повышения квалификации учителей.

Следует отметить, что положения, выносимые на защиту, аргументированы, обобщены и доказаны опытно- экспериментальным путем.

Анализ содержания автореферата позволяет сделать вывод о зрелости, самостоятельности, значимости и завершенности научного исследования. В работе содержится новое решение актуальной научной проблемы, вносящей значительный вклад в педагогическую теорию и практику.


Список публикации по материалам диссертационного исследования, включает 7 наименований, в том числе 4 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, что позволяет судить о полноте представления результатов исследования.

Апробация результатов диссертационного исследования на многочисленных конференциях разного уровня свидетельствуют о весомом личном практическом вкладе диссертанта в отечественную науку.

Судя по автореферату, диссертационное исследование А.А. Миршоева является завершенным научно-квалификационным трудом, имеющим теоретическую и практическую значимость который вносит определенный научный вклад в теорию и методику обучения математики. Автореферат диссертационного исследования Миршоева

Абдушахида Абдулмуминовича на тему «Формирование исследовательских компетенции у учащихся в процессе обучения алгебре в 7 – 9 классов средней школы» отвечает всем требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специального 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (математика, уровни общего и профессионального образования) (педагогические науки).

Рецензент:

заведующая кафедрой
математических дисциплин и
современного естествознания
Таджикского государственного
университета права, бизнеса и политики,
кандидат педагогических наук, доцент  **Азимова Назира Самадовна**

Контактная информация:

адрес: 735700, Республики Таджикистан г. Худжанд, 17 мкр-н., дом 1.
Тел.: +992 (3422) 2 38 11, **E-mail:** tsulbp@rambler.ru

Подпись

Азимовой Назиры Самадовны заверяю:

начальник управления кадров и специальных
работ Таджикского государственного университета
права, бизнеса и политики



П.А. Саидов